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Όχι άλλους εξοπλισμούς, όχι άλλες χειροβομβίδες

Χθες το βράδυ, γύρω στις 10 και ενώ βρισκόταν σε εξέλιξη ανοιχτή εκδήλωση 

του Συνδέσμου Αντιρρησιών Συνείδησης με θέμα τα νέα εξοπλιστικά προγράμματα 

στο  Στέκι  Μεταναστών  (Τσαμαδού  13Α,  Εξάρχεια),  άγνωστος  πέταξε  μια 

χειροβομβίδα  και  κατόπιν  εξαφανίστηκε.  Όσοι  βρισκόμασταν  στο  εσωτερικό  της 

αίθουσας,  ακούσαμε  ένα  χτύπημα  στο  παράθυρο  και  αμέσως  μετά  μια  ισχυρή 

έκρηξη.  Ο δράστης  προσπάθησε  να πετάξει  τη  χειροβομβίδα  μέσα στην  αίθουσα 

όπου πραγματοποιούνταν η εκδήλωση σπάζοντας το τζάμι. Ευτυχώς, το τζάμι δεν 

έσπασε με αποτέλεσμα η χειροβομβίδα να πέσει στο παρτέρι που βρισκόταν κάτω 

από το παράθυρο και να εκραγεί προκαλώντας μόνο υλικές ζημιές, σε αντίθεση με 

την προφανή πρόθεση του δράστη.

Στο Στέκι Μεταναστών, εκτός από το Σύνδεσμο Αντιρρησιών φιλοξενούνται μια 

σειρά  από  συλλογικότητες  της  Αριστεράς,  του  φεμινιστικού  κινήματος,  του 

κινήματος  των  ομοφυλοφίλων  κ.ά.,  καθώς  και  δραστηριότητες  μεταναστευτικών 

ομάδων.  Λίγη  ώρα  πριν  την  επίθεση  είχαν  ολοκληρωθεί  μάλιστα  τα  μαθήματα 

ελληνικής γλώσσας που παρακολουθούν καθημερινά δεκάδες μετανάστες.

Η  αναβίωση  της  ακροδεξιάς  ή  παρακρατικής  τρομοκρατίας,  μπροστά  στην 

οποία όπως φαίνεται βρισκόμαστε, δε μπορεί να φοβίσει παρά μόνον όποιον/α είναι 

ήδη φοβισμένος/νη· και δεν είμαστε εμείς αυτοί/ες. Όπως είναι προφανές και όπως 

συμβαίνει  σε  αυτές  τις  περιπτώσεις,  ο  Σύνδεσμος  Αντιρρησιών  Συνείδησης  θα 



συνεχίσει  και  θα εντείνει  τη  δράση του,  ιδιαιτέρως  τώρα που αντιλαμβανόμαστε 

πόσο η δράση αυτή ενοχλεί. Δε χρειαζόταν να σκάσει μια χειροβομβίδα έξω από την 

πόρτα μας για να μάθουμε πόσο δολοφονικός είναι ο εθνικισμός και ο μιλιταρισμός 

και πόσο αντίθετοι είμαστε σ’ αυτόν. Η μιλιταριστική νοοτροπία, δείγμα της οποίας 

βιώσαμε  χθες,  είναι  ξένη  προς  το  απελευθερωτικό  κίνημα  του  οποίου  ο 

αντιμιλιταρισμός  αποτελεί  βασική  συνιστώσα.  Όποιος  επενδύει  στον  τρόμο (στην 

στημένη  στρατηγική  της  έντασης  στο  Αιγαίο  που  δικαιολογεί  το  πανηγύρι  των 

εξοπλισμών, στην τρομοκρατία, στο ρατσισμό και την ξενοφοβία, στον εθνικισμό και 

το μιλιταρισμό) θα μας βρει απέναντί του. 

Σήμερα, που μετά τα γεγονότα του Δεκέμβρη, διεξάγεται ένας χαμηλής έντασης 

πόλεμος ενάντια σε όποιον αντιτίθεται στις στρεβλώσεις τις σημερινής κοινωνίας, 

ενάντια σε όποιον αγωνίζεται (βλ. τη χαρακτηριστική περίπτωση της Κωνσταντίνας 

Κούνεβα), είναι καιρός να πάρουμε θέση. Σήμερα, πριν την όξυνση της επερχόμενης 

οικονομικής κρίσης, πριν την όξυνση των κοινωνικών εντάσεων που θα επιφέρει, 

πριν μια νέα Νύχτα των Κρυστάλλων και μια νέα Όρντινε Νουόβο, που στιγμάτισαν 

αντίστοιχες ιστορικές περιόδους του παρελθόντος.

Σύνδεσμος Αντιρρησιών Συνείδησης

www.antirrisies.gr


